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giunta regionale
XI legislatura

Proposta n. 1971 / 2022

PUNTO 6 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 18/11/2022

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 162 / IIM del 18/11/2022

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione con risposta in commissione n. 21 del 20 Ottobre 2022 presentata dal Consigliere
Jonatan MONTANARIELLO avente per oggetto "ANCORA DISAGI PER I PENDOLARI DELLA LINEA
CHIOGGIA-ROVIGO: LA GIUNTA REGIONALE INTENDE PRIMA O POI RISOLVERE I PROBLEMI SULLA
TRATTA FERROVIARIA?".
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Presente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Presente
Elena Donazzan Assente
Manuela Lanzarin Presente
Roberto Marcato Presente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

ELISA DE BERTI

STRUTTURA PROPONENTE

AREA INFRASTRUTTURE, TRASPORTI, LAVORI PUBBLICI, DEMANIO

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta all'interrogazione con risposta in commissione n. 21 del 20 Ottobre 2022 presentata 
dal Consigliere Jonatan MONTANARIELLO avente per oggetto "ANCORA DISAGI PER I 
PENDOLARI DELLA LINEA CHIOGGIA-ROVIGO: LA GIUNTA REGIONALE INTENDE 
PRIMA O POI RISOLVERE I PROBLEMI SULLA TRATTA FERROVIARIA?".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

Premesso che nulla si ha da aggiungere rispetto a quanto già comunicato nella precedente IRC n. 17/2022, 
che relaziona in modo esaustivo le circostanze per le quali sono avvenute le fattispecie di ritardo evidenziate, 
occorre precisare quanto segue.
La linea ferroviaria in esame (Rovigo-Chioggia) è proprietà di Rete Ferroviaria Italiana (RFI),  non della 
Regione del Veneto, mentre l’esercizio ferroviario è in capo a Infrastrutture Venete S.r.l., società regionale, 
che lo esercita attraverso l’impresa ferroviaria Sistemi Territoriali S.p.A. (ST) sino all’entrata in esercizio 
della nuova impresa ferroviaria, una volta definitivamente concluse le procedure di gara.
La mancata regolarità dei servizi può derivare da situazioni da ricondurre a problematiche di tipo tecnico 
attribuibili al gestore dell’infrastruttura (RFI), quali malfunzionamenti degli impianti di controllo, piuttosto 
che all’impresa ferroviaria (ST), quali ad esempio l’assenza improvvisa per malattia del personale (Covid, 
ecc,...).
La Regione interloquisce formalmente,  direttamente o per il  tramite della  società delegata Infrastrutture 
Venete S.r.l., sia con i gestori dei servizi che dell’infrastruttura e mette in atto tutte le azioni conseguenti, 
finalizzate al superamento delle criticità che interessano in particolar modo la linea Rovigo-Chioggia, come 
più volte già argomentato.

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta Regionale

f.to - Dott. Lorenzo Traina -
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